



Сергей Чикунов

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ёгиной Дианы Вячеславовны «Клинико-лабораторные исследования эффективности инвазивного и микроинвазивного методов лечения кариеса в стадии белого меловидного пятна», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология в докторской диссертационный совет при ФГБОУ ВО «Тверской государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Чикунова Сергея Олеговича

В автореферате кандидатской диссертации Д.В. Ёгиной изложены основные положения представленного ею на защиту диссертационного исследования. Работа выполнялась в Ростовском государственном медицинском университете под руководством профессора, доктора медицинских наук Максюкова Станислава Юрьевича. Из текста автореферата следует, что исследование Д.В. Ёгиной посвящено одной из актуальных проблем в стоматологии – повышение эффективности лечения кариеса в стадии белого пятна.

В настоящее время при начальном кариесе неизученным остается аспект сравнительной оценки изменения плотности минерализации в патологической области зуба и в тканях микроокружения белого пятна. Проведение научного исследования в таком ракурсе позволит оценить эффективность современных подходов к лечению кариеса, тем самым окажет помощь стоматологу при выборе наиболее оптимальной стратегии лечения пациентов.

Автор провел клинико-лабораторное исследование согласно протоколам, опираясь на современные высокотехнологические методы обследования *in vivo* и *in vitro*, включая компьютерную микротомографию, методику наноиндентирования, сканирующую электронную микроскопию.

Автореферат хорошо иллюстрирован, читается легко, объясняет все этапы исследования и полностью раскрывает его научную новизну. Полученные данные внедрены в работу медицинских организаций и в учебный процесс кафедр.

Выводы диссертационной работы Д.В. Ёгиной полностью соответствуют поставленным задачам. Представленный в диссертации материал грамотно статистически проанализирован и не вызывает сомнений в достоверности. Автором даны конкретные практические рекомендации, которые позволяют повысить качество диагностики, и, соответственно, лечения и профилактики кариеса в стадии белого меловидного пятна.

Из автореферата следует, что по теме диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 8 — в научных изданиях базы Scopus и WoS. В этих публикациях изложены основные научные результаты диссертации.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Информация, представленная в автореферате, позволяет сделать вывод, что диссертация Ёгиной Дианы Вячеславовны на тему «Клинико-лабораторные исследования эффективности инвазивного и микроинвазивного методов лечения кариеса в стадии белого меловидного пятна», является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития стоматологии.

Автореферат полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям – а её автор – Ёгина Диана Вячеславовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

д.м.н., профессор  
Главный врач клиники «ArtOral»  
Чикунов Сергей Олегович



«29» 09 2025г.

Общество с ограниченной ответственностью «ArtOral»

Адрес: 105062, г. Москва ул. Жуковского, дом 2

Тел.: +7(495) 623-43-89

Email: [infoart-oral@mail.ru](mailto:infoart-oral@mail.ru)